

«РЕЛИГИОЗНАЯ СИТУАЦИЯ»

В РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА СОСТОЯЛАСЬ XI МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



Участники конференции



Выступление профессора А.Ю. Григоренко

10–11 октября в Герценовском университете прошла XI международная конференция «Религиозная ситуация в Санкт–Петербурге и на Северо–Западе России», в которой участвовали преподаватели вузов, научных учреждений Санкт–Петербурга и других городов Северо–Западного региона России, общественные и религиозные деятели России и Финляндии. С докладами и сообщениями выступило более двадцати человек: представители православного и лютеранского духовенств, сотрудники институтов РАН, городских архивов, преподаватели вузов, аспиранты и магистранты.



Доклад протоиерея Александра Паничкина



Выступает епископ Юха Пихкала

Открывая конференцию, заведующий кафедрой религиоведения РГПУ им. А.И.Герцена, профессор А.Ю. Григоренко отметил усиление роли религиозного фактора в жизни многих стран, в том числе России, что вызывает необходимость изучения религиозной ситуации, причем именно в региональном масштабе. Географическое расположение вуза обусловило внимание преподавателей к религиозной ситуации именно на Северо–Западе России, а также в странах Балтии.

Пленарное заседание открыл протоиерей Александр Паничкин, предпринявший в своем докладе попытку исследования истории основания Санкт–Петербургской епархии, тесно связанной с политическими и иными процессами в

российском обществе середины 18 века. Иностранные участники конференции, представляющие Евангелическую церковь Германии и Евангелическо–лютеранскую церковь Финляндии (епископы Юха Пихкалаи, Альбрехт Адам), выступили с сообщениями о религиозной ситуации в их странах. Истории Новоафонского подворья в Санкт–Петербурге посвятил свой доклад доктор исторических наук Михаил Витальевич Шкаровский, выразив надежду на его возрождение как значимого элемента духовной жизни нашего города.

Протоиерей Владимир Фёдоров коснулся проблемы религиозной толерантности, отметив, что Санкт–Петербург с момента своего основания был городом многоконфессиональным и мульт-

культурным. Таковым, согласно приведенным им социологическим данным, он остается по сей день.

Клирик Гатчинской епархии, иерей Александр Асонов рассказал о взаимоотношениях конфессий в Гатчине, о жизни Гатчинской епархии, отметив также важность проблемы изучения религиозной ситуации. Старший научный сотрудник Института истории РАН Павел Валентинович Крылов рассказал о движении святой Бригитты Шведской и реформации в Прибалтике, Валерий Юрьевич Володин – о язычестве в современной Швеции на примере движения Асатру. Старший научный сотрудник НИИКСИ при СПбГУ Нина Васильевна Клинецкая посвятила свой доклад результатам социологического

исследования религиозности студентов Санкт–Петербурга, приведя интересные данные о влиянии религии на политическое сознание учащейся молодежи.

Доктор философских наук, профессор Санкт–Петербургского государственного экономического университета Анатолий Юрьевич в своем выступлении «Религиозно–правовая мысль в Новгороде позднего Средневековья» рассказал о новых достижениях в исследовании новгородско–московской ереси, известной как ересь жидовствующих. Аспирантка кафедры религиоведения Мария Александровна в докладе «Любавичский хасидизм на Северо–Западе России» рассказала об усилении влияния направления в конфессиональной жизни Санкт–Петербурга.

Завершился первый день конференции докладом доцента кафедры религиоведения РГПУ им. А.И. Герцена Ирины Валерьевны Астэр и магистрантки Галины Владимировны Негодиной о проблемах социального служения религиозных организаций в Санкт–Петербурге и Ленинградской области.

Второй день также был посвящен изучению религиозных процессов, происходящих в Санкт–Петербурге и, шире, на Северо–Западе России.

Мероприятие вызвало большой интерес, в списке участников было зарегистрировано более шестидесяти человек.

**А.В. ГАЙДУКОВ, доцент
кафедры религиоведения**